



ZAŠOVSKÉ NOVINY

duben
2003

Ročník X., (č. 4)

15. duben 2003

5,- Kč



Vážení a milí spoluobčané,

za několik málo dnů budeme slavit velikonoční svátky. I když toto vydání Zašovských novin není veskrze velikonoční a zabývá se i běžnými záležitostmi naší obce, chtěla bych Vás jeho prostřednictvím pozdravit s přáním hezkého prožití Velikonoc a v nadcházejícím jarním čase Vám popřát hodně radosti a pohody.

Ing. Anna Mikošková, starostka obce

K blahopřání se přidávají i členové obecního zastupitelstva a redakce Zašovských novin.

Usnesení

ze 4. schůze Rady obce Zašová, konané dne 5. března 2003 v kanceláři starosty



Rada obce schvaluje:

1. Veřejnoprávní smlouvu uzavřenou mezi obcí Zašová a městem Valašské Meziříčí o vykonávání přenesené působnosti podle §53, odst.1 zákona č. 200/1990 Sb. o přestupcích v platném znění.
2. Rozsah stránek v publikaci Zlínský kraj vydavatelství Proxima Bohemia s.r.o. Rožnov pod Radhoštěm.
3. Aktualizaci povodňového plánu obce Zašová.
4. Zvýšení ceny nájmu nebytových a bytových dle přílohy.
5. Odprodej elektrického sporáku a chladničky panu Lukášovi - nájemci restaurace v KD Veselá za dohodnutou cenu.

6. Pořízení infrazářiče do prostor WC v restauraci KD Veselá a opravu oken.

7. Provedení úhrady škody ve stanovené výši způsobené MUDr. Takácsovi pádem obkladu z budovy zdravotního střediska v Zašové na jeho auto v roce 2000. Úhrada bude provedena odpočtem z ceny nájmu. Zbývající pohledávku za nájem nebytových prostor zubní ordinace bude obec dále vymáhat.

8. Způsob podání výpovědi MUDr. Takácsovi z nájmu nebytových prostor ve zdravotním středisku v Zašové bez udání důvodu. Důvod který byl uveden v zápise z 3. schůze byl jeden z dalších, které radu vedly k rozhodnutí podat výpověď.

9. Uzavření smlouvy o budoucí smlouvě o pronajmutí prostor zubní ordinace v budově zdravotního střediska v Zašové s uchazečem o výběrové řízení na vykonávání lékařské stomatologické praxe.

10. Podmínky výběrového řízení na zajišťování svozu komunálního odpadu v obci Zašová.

11. Výši pronájmu klubu důchodců paní Plandorové v období před Vánoce 2002.

12. Aktualizaci žádosti Státnímu fondu rozvoje bydlení na realizaci nástavby budovy OÚ Zašová a MŠ Veselá. Žádost bude doplněna o inženýrské sítě Pohoř.

13. Firmu TWW Zašová dodavatelem provedení výměny oken na obecním úřadě v Zašová.

Rada obce neschvaluje:

14. Provedení opravy fasády ze západní strany KD Veselá z finančních důvodů.

Rada vzala na vědomí:

15. Požadavek Ing. Snozy, Zašová č. 354 na provedení navýšení levého břehu struhy a prohloubení příkopu v prostoru před Daňkovými; záležitost bude ještě konzultována v komisi výstavby.

16. Požadavek Jednoty Orla o poskytnutí nebytových prostor pro svoji činnost.

Rada obce revokuje:

17. Bod č. 8 ze 3. schůze Rady obce Zašová.
za radu obce Zašová

Ing. Anna Mikošková
starostka

Ladislav Krumpolc
místostarosta

Vysvětlení k usnesení OZ

V našich novinách pravidelně otiskujeme usnesení rady a zastupitelstva. I když se snažíme, aby znění jednotlivých bodů bylo věcné a jasné, je možné, že pro občana, který nebyl přítomen na schůzi může mít zápis jiný význam. V usnesení z 3. zasedání zastupitelstva obce otištěném v minulých Zašovských novinách je uvedeno, že ZO bere na vědomí informaci o změně příslušnosti ke kraji Olomouc. Z toho by se dalo vyvodit, že nyní spadáme již pod kraj Olomouc. Ale není to tak. Jednalo se tehdy o to, že město Valašské Meziříčí zvažovalo možnost změny příslušnosti ke kraji a tuto možnost vzalo naše zastupitelstvo na

vědomí. Změna příslušnosti ke kraji Olomouc však nebyla schválena. Omlouvám se, pokud některé naše spoluobčany toto usnesení zmátlo a budu se snažit, aby se tyto případy již nestávaly. Děkuji za pochopení.

Komunální odpad

Od jara loňského roku nám zajišťuje svoz komunálního, vytříděného, velkoobjemového a nebezpečného odpadu firma JOGA Valašsko. Protože se náklady na svoz odpadů oproti předcházejícím létům zvýšily, jednáme s firmou JOGA o změně smlouvy, případně o jejím zrušení. Celá záležitost není zatím dořešena a proto stále platí původní smlouva a odpad nám odváží firma JOGA.

V této souvislosti bych chtěla požádat občany, kteří nejsou se svozem odpadů spokojeni, aby své námítky sdělili p. Mackové na Obecním úřadu. Zároveň však musím upozornit na skutečnost, že je potřeba popelnice a pytle mít nachystány k odvozu v příslušných dnech hned v 6 hodin ráno, později již nemusí být vyvezeny.

Bude mít Zašová nového zubaře?

Rada obce po celkovém posouzení všech aspektů, týkajících se vzájemných vztahů MUDr. Takáče a obce, dala panu doktorovi výpověď z nájmu, jejíž lhůta vyprší 30.4.2003. Nové obsazení místa stomatologa v Zašové musí být provedeno konkurzním řízením, které zajišťuje krajský úřad Zlín. Celý proces schvalování je administrativně i časově náročný a tak předpokládáme, že nový zubař nastoupí nejspíše 1.června. V mezidobí, kdy ordinace nebude obsazena, je možno po dohodě s MUDr. Kreuzovou, která se do výběrového řízení přihlásila, akutní případy ošetřit u ní v ordinaci MUDr. Leckéšiové – nová poliklinika naproti poště ve Valašském Meziříčí.

Oprava komunikací

V letošním roce počítáme s opravou místních komunikací po kanalizaci na horním konci obce. Jedná se o část tzv. "Pod horama". Většina těchto komunikací by měla být ukončena asfaltovým kobercem. Předpokládáme, že práce na opravě těchto komunikací by měly být dokončeny v měsíci květnu. Mimo to se připravuje i běžná oprava výtluků a definitivní oprava některých problematických úseků komunikací, především ulice na "Pohoří" kolem MUDr. Veličky a k ní přilehlé uličky. Celkový rozsah všech dalších oprav v Zašové i Veselé bude dohodnut s dodavatelem po provedení výběrového řízení s ohledem na finanční prostředky, které byly pro letošní rok na opravy komunikací vyčleněny. Chtěla bych ještě při této příležitosti vyzvat všechny občany bydlící v již zmiňovaných ulicích, pokud nejsou napojeni na veškeré inženýrské sítě, aby tak neprodleně učinili. Po dokončení asfaltového povrchu již nebude vhodné provádět v cestě nějaké další výkopy.

Údržba hřbitova

Od 1. března zajišťuje údržbu hřbitova v Zašové pohřební služba Dušan Drdák, provozovna Polášková 36, Valašské Meziříčí, tel: 571 622 225, mobil 603 281 866. Správu hřbitova a současně evidenci hrobových míst provádí nadále Obecní úřad (p. Macková). Tzn., že v případě pohřbu nebo zajišťování smluv na hrobová místa se obraťte na p. Mackovou.

Výměna vodovodního řádu

Od pondělí 14. dubna má být zahájena výměna vodovodního řádu v úseku od dolního mostu naproti č.p. 419 po střed obce. Tuto výměnu bude provádět firma Vodovody a kanalizace a.s. Vsetín. Práce na této výměně by měly být ukončeny nejpozději za 2 měsíce. Vodovody a kanalizace upozorňují občany, že v době prací může dojít k neplánovaným odstávkám vody. Plánované odstávky budou minimálně jeden den předem oznámeny. Vzhledem k tomu, že se jedná o úsek, který bude částečně zasahovat do hlavní komunikace, žádáme Vás o opatrnost při projíždění, aby nedocházelo ke zbytečným škodám.

Úhrada poplatků obci:

Obecní úřad v Zašové upozorňuje občany, kteří ještě nemají zaplacený poplatek za svoz odpadu za rok 2003, aby tak učinili nejpozději do konce měsíce dubna t.r. Dále upozorňujeme vlastníky psů na povinnost uhradit do konce měsíce května t.r. poplatek ze psa pro letošní rok. Ceny za kabelovou televizi, svoz odpadu i poplatek ze psa jsou ve stejné výši jako v loňském roce a můžete je uhradit přímo v pokladně OÚ v Zašové.

J.M.

Návštěva delegace z polského města Šrem u nás

Ve čtvrtek 3.dubna přivítala na Obecním úřadě starostka obce paní ing. Mikošková delegaci přátel z polského Šremu, doprovázenou místostarostkou města Rožnova paní Mgr. Rousovou, zástupkyní ředitele kulturní agentury Rožnov paní Hrachovcovou a naším rodákem, spisovatelem a publicistou Richardem Sobotkou.

Město Rožnov navázalo družbu s polským Šremem už v roce 1994 a od té doby si obě města každoročně vyměňují různé kulturní, sportovní a společenské akce a návštěvy. Iniciátorem návštěvy Zašové byl pan Sobotka, který má zájem o získání informací k historii háčkování v Zašové a o současnou tvorbu zašovských umělkyní – žen, které proslavené "Zašovské kyticíky" dosud háčkují. A aby tuto zvláštní – bohužel už skomírající uměleckou práci žen víc popularizoval a snad i podnítil k následování mladšími, dohodnul s vedením obce, s Mgr. Jiřínkou Svobodovou a p. Danou Trtíkovou, že pro návštěvu polských přátel připraví v obřadní síni obecního úřadu malou výstavku, jako ukázkou jejich umělecké práce.

Delegace Šremu, kterou vedl ředitel muzea p. Mariusz Kondziela, redaktorka Gazety Šremeske p. Barbara Jahns a malíř Ryszard Zawadski s paní, byla po uvítání seznámena kronikářem obce s historií a pamětihodnostmi naší obce a po obcerstvení následovala prohlídka instalované výstavy. Zaujala je natolik, že požádali naši paní starostku o příslib, že naše obec připraví dodání podobné výstavy v městě Šrem a to v červnu letošního roku. Nebude to asi jednoduché, neboť termín je krátký a počet vhodných exponátů bude třeba rozšířit ještě o další nové.

Celá delegace si pak za doprovodu ing. J. Krůpy a Z. Poruby prohlédla i náš poutní kostel, kde je přivítal, provedl a s historií kostela i kláštera seznámil náš pan děkan, P. Vojtěch Daněk. Hosté si dokonce vyžádali i prohlídku věže s našimi zvony a nakonec navštívili i poutní areál s pramenem vody a jeskyňkou Panny Marie ve Stračce. Závěrem pozvali k návštěvě jejich města Šremu i vedení naší obce. Město Šrem totiž v letošním roce slaví 750 let od udělení městských práv a v této souvislosti pořádá celou řadu kulturních a společenských akcí, kterých se zúčastní i delegace družebního města Rožnov p. Radh.

RZN

Společenská kronika našich občanů

V měsíci březnu oslavili svá jubilea tito naši občané a rodáci – paní a pánové



70 let - Josef Randus, Anna Švajdová, Marie Nohavicová, Františka Kubjátová

75 let - Věra Janišová, Růžena Popěchová

80 let - Stanislav Čán

82 let - František Krůpa, Josef Vičan

84 let - Anna Švajdová, Josef Géryk, Josefa Nohavicová

93 let - Bohumila Rusková

96 let - Marta Pokorná

Všem jubilantům přejeme do dalších let dobré zdraví, spokojenost a rodinnou pohodu !

Nekrology

V úterý 11. března zemřela naše rodačka – **paní Anna Hajná**. Narodila se v roce 1932 v zemědělské rodině Josefa Maliňáka a byla nejmladší ze čtyř dětí. Vyučila se prodavačkou. V mládí působila v prodejnách v Zašově. V roce 1967 se provdala do Vidče, tam spolu s manželem byli v obchodě zaměstnáni po dlouhá léta. Když po třiceti letech ovdověla, vrátila se do Zašové ke svým dvěma sestrám. Její pohřeb se v Zašově konal 14. března za účasti mnoha příbuzných a známých z obou obcí.

V rožnovském Penzionu v pátek 28. března náhle zemřela naše dlouholetá občanka – **paní Olga Bětuňáková**. Narodila se v lednu 1924 na zašovských pasekách v Lojčiku. V roce 1944 se vdala, ale po deseti letech ovdověla. Později se znovu provdala za Františka Bětuňáka, k němuž se pak i s dětmi přestěhovala. Když v roce 1992 podruhé ovdověla a postupně jí ubývalo zdraví, přestěhovala se do Rožnova. Po většinu svého života pracovala paní Bětuňáková v obchodě, až léta před odchodem na důchod byla zaměstnána v Liptě. Po celý svůj nelehký život bývala k lidem přívětivá a milá, naposled se s ní do Rožnova přišli 2. dubna rozloučit i její přátelé a sousedé ze Zašové.

V.Ž.

21. března ve věku 51 let nečekaně v Rožnově zemřel i náš bývalý občan **pan Miroslav Hujíček**. Rozloučení se zesnulým se konalo za účasti jeho rodiny a známých v úterý 25. března ve smuteční obřadní síni v Rožnově p.R.

Vyšívačka Marie Košárková

Před devadesáti lety se narodila vyšívačka ze Zašové paní Marie Košárková (1913). Pocházela ze Zuberských pasek z rodiny Holišových a provdala se na Zašovské paseky za Jana Košárka, který byl zaměstnán v kloboučárně u Janyšky ve Valašském Meziříčí, potom přešel na dráhu a u železnice pracoval až do důchodu.

Marie Košárková vyšívala od svých osmi roků. Zuberskou výšivku se učila u paní Amálie Gregorové. Jako vyšívačka pracovala pro družstvo Lipta a po jejím rozpuštění jako dělnice v Tesle Rožnov. Vyšívala doma po pracovní době.



Na svou maminku vzpomíná její syn Bohumír Košárek (1934).

“Maminka si návrhy kreslila sama. Co ji v noci napadlo, vzala papír, nakreslila si vzorek. Těch jejich návrhů, bylo to vzorů a vzorků, se zachovala celá hromada. Vyšívala až do konce života. Dlouho bez brýlí, až později, kdy ji trápila nemoc, tak už s brýlemi. Ještě i pak mi na památku vyšíla svůj monogram.

Maminka patřila k nejlepším vyšívačkám. Vyšívala pro družstvo v Uherském Hradišti, pro Ústředí lidové umělecké výroby (ÚLUV) v Brně a pro Liptu. Vyšívala také na zakázku, jak si kdo co zadal.

Z ÚLUV v Brně speciální zakázky zadávali jí. Vyšívala pro prezidenty Masaryka a Beneše. Také prostírání na výstavu v Montrealu. Pro velvyslanectví ve Francii vyšívala krásný dvoumetrový ubrus. Když měla paní Vitová z Brna zvláštní zakázku, vždycky osobně přijela k nám do Zašové, donesla mamince tu práci.”

Někdy v 60. letech ÚLUV v Brně ocenilo práci vyšívačky Marie Košárkové titulem Mistryně lidové umělecké výroby.

“Maminka nedokázala zahálet a když měla volnou chvíli, vyšívala ubrus pro sebe. Po chvílkách na něm pracovala patnáct let. Je to pracná, krásná a vzácná práce. Vystříhávaná výšivka, všechno obšíváné. Hodiny a hodiny práce. Dnes by takový ubrus nikdo nevyšil, neměl by k tomu tu její trpělivost. Máme tu výšivku zarámovanou a uchováváme ji v rodině jako vzácnou památku.”

Paní Marie Košárková vyšívala téměř po celý svůj život. Těch výšivek, nad kterými strávila hodiny práce, by nikdo nespočítal. Dnes už odpočívá na zašovském hřbitově.

-sb-



Z naší základní školy.

Sběr starého papíru letos ZŠ nekoná.

Již tradiční jarní akce žáků naší ZŠ se letos nemůže uskutečnit. Ptáte se proč? Jistě jste si všimnuli, že u naší školy vyrostla stavba nové tělocvičny. V místech, kde jsme sběr soustředili, balili a vážili, mají dnes stavbaři svůj stavební dvůr a příjezdovou cestu na staveniště. Naši občané, kteří po celý rok papír pro žáky chystají a připravují, jej budou muset bohužel tentokrát odevzdat v termínech pro soz papíru určených – podle letáku o termínech tříděného sběru, uvedených i v kabelové televizi a Zašovských novinách, anebo papír odvezou do sběrných surovin sami. Škola se k této akci jistě opět vrátí – po dokončení stavby a úklidu kolem školy. Zklamáním občanům se omlouváme a slibujeme, že v příštím roce tuto akci opět zajistíme.

D. Opálková

Střípky ze školního klubu a školní družiny

- V únoru “řádila” v naší škole chřipka a proto jsme mohli uskutečnit maškarní karneval až začátkem března. Děti si samy vyrobily různé masky, v nich pak nejen tančily při moderní hudbě, ale i soutěžily např. v kuželkách, hodu kroužkem na kolík, na překážkové dráze, při stoličkování, košíku ovoce a mnoha jiných hrách. Celé karnevalové odpoledne se dětem velmi líbilo a svoje masky si pak odnesly domů.

- Celý minulý měsíc proběhl v rámci různých turnajů. Turnaje v dámě se zúčastnilo 12 dětí z 1. A 2. Stupně a vítězem se nakonec stal Zbyněk Mikulenka, druhý byl A. Maleňák a třetí R. Kopec.

- Turnaje v piškvorkách využilo 13 žáků – rovněž z obou stupňů. Vítěznou trojici nakonec utvořili Z. Mikulenka, R. Kopec a Petra Fusková.

- 13 žáků bylo též účastníky turnaje ve šprtci. Hrál se na 2 vítězné branky a do pořadí nejlepších se zařadili Z. Mikulenka, Marek Maleňák aj. Horák.

- Posledním turnajem v březnu pořádaným byly šachy. Do tohoto turnaje se přihlásilo 12 žáků a tři první místa získali Radek Hadaš, Romuald Kopec a Pavel Karafiát. Začátkem dubna pojedou ti nejlepší i ze šachového kroužku porovnat své síly a umění na regionální šachový přebor žáků do Valašského Meziříčí.

D. Opálková, D. Macháčová

Soustředění KOKOSu

(KOperníkův KOrespondenční Seminář)

V říjnu loňského roku přišly do naší školy dvě série příkladů z matematického gymnázia Mikuláše Koperníka v Bílovci. Příklady se nám zalíbily, vyřešili jsme je a obě série odeslali. Dohromady obsahovaly deset velmi těžkých příkladů.

V únoru nám přišel dopis, ve kterém stálo, že Bílovečtí počítají s naší účastí na jejich matematickém soustředění.

V týdnu od 9. 3. do 13. 3. 2003 nás každé ráno čekala matematická rozcvička, po ní následovaly dvě dvojice paralelně probíhajících přednášek o algebře a matematické logice. Dopoledne už bylo volnější, hráli jsme matematické hry a někteří z nás využívali internátní tělocvičnu.

Poslední den jsme dostali od studentů trička, CD s příklady a jiné dárečky na památku. Domů jsme přijeli plní "krásných matematických zážitků".

Počítejte s námi: Předpokládejme pro jednoduchost, že obvody Země i Galaxie mají kruhový tvar. Provedeme následující: kolem obvodu Země navineme provaz, pak jej prodloužíme o metr a pak znovu vyrovnáme do kružnice tak, aby byl všude stejně vysoko nad povrchem Země. Výšku provazu nad povrchem označíme A. Totéž provedeme s Galaxií a získáme výšku B. Zjistěte poměr A:B, pokud poloměr země je R a poloměr Galaxie je G. Úlohu řešte obecně.

Pokud byste se chtěli o KOKOSu dozvědět více, neváhejte a navštivte webovské stránky <http://kokos.gmk.cz>

Katka Španerová a Tomáš Maliňák, 8.A
Správné řešení příkladu A:B = 1:1

I naše škola se zapojuje do projektu ŠkolaOnline

Díky dobré technické vybavenosti a kvalitnímu připojení na Internet se naše škola rozhodla zapojit do pilotního provozu projektu ŠkolaOnline.

ŠkolaOnline je informační systém, který umožňuje komunikaci mezi učiteli, rodiči a žáky prostřednictvím sítě Internet. Rodiče si tak mohou prakticky kdykoliv zjistit aktuální informace o svém dítěti, jeho školních výsledcích, plánovaných akcích atd. Potřebují k tomu pouze připojení na Internet, popř. mobilní telefon.

Rodiče i žáci mají možnost zavést si svůj osobní uživatelský účet. Vše je pochopitelně zdarma, nejedná se o placenou službu. Každý z uživatelů, který přistupuje ke ŠkoleOnline, má své osobní heslo, pomocí kterého se dostane pouze k těm informacím, které jsou pro něj určeny. Bezpečnost dat je zajištěna databázovými rolemi a přístupovými právy. Systém byl certifikován, vyhovuje zákonu o ochraně dat.

Využíváním aplikace ŠkolaOnline získá naše škola nový, otevřenější přístup k rodičům. Ti budou mít lepší přehled o studijních výsledcích svého dítěte a možnost okamžitě reagovat na aktuální situaci ve škole.

Pro žáky to znamená snadný a přehledný přístup k vlastním výsledkům, tématům a termínům zkoušení a písemek.

Doufám, že projekt ŠkolaOnline se stane naším pomocníkem v otevřené komunikaci mezi školou, rodiči i žáky.

Více informací najdete na webových stránkách www.skolaonline.cz, kde je pro vás k dispozici i demonstrační aplikace.

K. Martinková, garant projektu pro ZŠ Zašová

Zápis dětí do mateřské školy.

Zápis dětí do Mateřské školy Zašová
na školní rok 2003/2004 proběhne:

v MŠ Zašová – ve středu 23. 4. od 8.00 do 16.00 hodin
v MŠ Veselá – ve čtvrtek 24. 4. od 8.00 do 15.30 hodin

Žádáme rodiče, aby přišli zapsat i děti, které nastoupí během školního roku. S sebou přineste rodný list dítěte.

Milena Repperová, ředitelka MŠ

Velikonoce 2003

Starověké Atény byly, a dodnes jsou, pokládány za významné středisko antické kultury. Samotní Atéňané si toho byli vědomi a zakládali si na svých vědeckých a filosofických tradicích. Patřilo k dobrému společenskému tónu debatovat o tom, co se ve světě děje, co je nového.



Uprostřed starověkého města bylo místo zvané Aeropag. Takový starověký Hide park. Místo, kde mohl každý svobodně a volně oznamovat, čeho je jeho srdce plné. V prvním století po Kristu někdy kolem roku 50 zavítal do těch končin také Pavel z Tarzu. Byl to vzdělaný Žid, který se za velmi dramatických okolností setkal s učením Ježíše Krista, s jeho následovníky a byl, stejně jako oni, zasažen důležitou novinou, která naplnila jeho srdce

velikou radostí a pokojem. Rozhodl se tuto radost zvěstovat celému světu. Proto za svého pobytu v Aténách navštívil také pověštný Aeropag. Je pozoruhodné, že jeho slova, která tehdy na Aeropagu zazněla, se nám přes ohromnou časovou propast téměř dvou tisíc let dochovala až do dneška.

Otevřeme-li si v bibli 17. kapitulu Skutků apoštolů nalezneme tam záznam celého Pavlova projevu. Hovoří k Atéňanům, aby uvažovali nad tím, že modly, které uctívají, nemohou být pravými bohy. Jediný skutečný Bůh je ten, "...ve kterém žijeme, pohybujeme se a jsme". Je nám blízko a poněvadž jeho blízkosti stále nerozumíme "...ustanovil den, ve němž bude spravedlivě soudit celý svět skrze muže, kterého k tomu určil. Všem lidem o tom poskytl důkaz, když jej vzkřísil z mrtvých." A čteme v bibli dál, že když Atéňané uslyšeli o vzkříšení mrtvých, ztropili si z něho posměch a ti slušnější mu řekli: "Rádi si tě poslechneme, ale až někdy jindy." Jisté to musela být pro Pavla studená sprcha. Chtěl zvěstovat ohromnou novinu, že smrt je Kristovým vzkříšením přemožena a místo radostné odezvy pozoruje nepochopitelnou lhostejnost. Přesto se ale někteří k němu přidali a jeho zvěst vděčně přijali.

Tento příběh bezděky popisuje základní vzorec lidské reakce na zprávu o vzkříšení. V průběhu celé křesťanské historie až po současnost je stále stejná. Dotkne-li se lidského sluchu zvěst, že Kristus vstal, jedni to pokládají za příliš krásné, než aby to byla pravda. Druzí však v této zvěsti objeví novou krásu života. A poněvadž si života váží jako velké hodnoty, ve které je možné prokazovat lásku, nepřijde jim zase až tak divné, že je tato hodnota – lidský život – trvalá. Naopak, zvěst o vzkříšení přijímají jako logické naplnění tajemné touhy nějak se se smrtí vypořádat.

A tak po staletí, rok co rok a také letos, jsou velikonoce obrazným setkáním Pavla z Tarzu s námi pomyslnými Atéňany. Opět budou tací, kteří se budou smát, budou i zdvořilí, kteří řeknou. "Poslechneme si tě příště..." Někteří se ale přidají a poznají, že život, který žijí, je proto tak krásný, poněvadž je silnější než smrt.

P. Vojtěch Daněk

VELIKONOČNÍ KONCERT NA SVÁTEK MATEK

Sólisté velikonočního koncertu zprava:
Dita PELKOVÁ - BRILICOVÁ (soprán)
Pavel BŘEZÍK (viola), Olga BŘEZÍKOVÁ (varhany)



Dne 11. května o Svátku matek na pozvání Římskokatolické farnosti Zašová zavítá do naší obce hudební trio "Ars Laetificans".

Farní úřad uspořádá ve farním kostele Navštívení Panny Marie velikonoční koncert při němž naši hosté vystoupí s repertoárem děl starých mistrů:

- J. S. BACH: Suita g moll, část Allemande (varhany)
- J. S. BACH: Árie „Quia respexit“ - Magnificat (zpěv, viola, varhany)
- J. S. BACH: Adagio a fuga (viola)
- CH. GOUNOD: Ave Maria (zpěv, varh.)
- C. STAMITZ: Andante a rondo (viola, varh.)
- G. B. PERGOLESI: Árie „Vidit suum“ - Stabat Mater (zpěv, viola, varh.)
- Z. FIBICH: Poem (viola, varh.)
- J. S. BACH: Suita (varhany)
- W. A. MOZART: Árie „Aleluja“ (zpěv, varh.)
- M. REGER: Suita g moll (viola)
- L. CHERUBINI: Ave Maria (zpěv, viola, varh.)
- A. STRADELLA: Kerchen-arie (zpěv, viola, varh.)
- G. PUGNANI: Suita g moll (viola, varh.)
- G. F. HÄNDEL: Árie z oratoria Mesiáš (zpěv, viola, varh.)

Římskokatolická farnost zve především naše maminky, kterým je koncert věnován, ale vítání a očekávání jsou i ostatní milovníci duchovní hudby.

A ještě několik informací o účinkujících:

Mg A. DITA PELKOVÁ-BRILICOVÁ

Zlínská rodačka studovala konzervatoř v Brně u profesorky Blanky Morávkové, odkud přešla na hudební fakultu AMU v Praze, do třídy profesorky Naděždy Kniplové, někdejší světově proslulé operní pěvkyně. V roce 2001 svá studia na AMU ukončila.

Soustavně se věnuje koncertní činnosti, vystupovala na různých festivalech duchovní hudby (např. v Šumperku, kde interpretovala Pergolesiho Stabat Mater).

Spolupracovala s řadou filharmonií: Filharmonie B. Martinů se Západočeským Symfonickým orchestrem, se Symfonickým orchestrem Českého rozhlasu (sopránové sólo v premiérované skladbě R. Hejnar - Stabat Mater, která byla natočena a odvysílána Českým rozhlasem).

V roce 1997 debutovala svou operní rolí v jedné z hlavních rolí Handelovy opery Il Pastor Fido, která měla svou českou premiéru v rámci festivalu staré hudby pod záštitou UNESCO.

Na koncertě Akademických komorních sólistů s dirigentem Liborem Peškem zpívala sopránové sólo v Bret-

tenových Iluminacích, jež měly vynikající kritický ohlas i v časopise Hudební rozhledy.

V současné době se často věnuje komorní hudbě, převážně duchovního charakteru. Výsledky zaznamenala i v pedagogické oblasti.

Manželé BŘEZÍKOVÍ- Mg A. PAVEL BŘEZÍK (viola)

Pochází ze Zlína. Profesionální dráhu začal v roce 1994, kdy absolvoval Konzervatoř P. J. Vejvanovského u profesora Masaříka.

Svá studia završil následně v roce 1998 absolvováním Hudební fakulty AMU v Praze u profesora Pěrušky.

V roce 1997 získal prvenství na mezinárodní soutěži o cenu Beethovenova Hradce a zároveň mu porota udělila zvláštní cenu za nejlepší provedení skladby B. Martinů. Stal se i prvním violistou Smyčcového komorního orchestru Asociace evropských hudebních škol.

Koncertně se představil v řadě zemích - např. v Rakousku, Německu, USA...

Často a rád se věnuje komorní hře a převážně duchovní hudbě. Již několik let soustavně pedagogicky pracuje.

OLGA BŘEZÍKOVÁ DiS. (varhany)

Narodila se v Hustopečích u Brna. Již od dětství se věnovala hudbě. Absolvovala Konzervatoř P. J. Vejvanovského v Kroměříži, obor varhany. Její doménou je komorní hra, které by se chtěla věnovat i nadále Trvale se chce věnovat i pedagogické práci.

P. Vojtěch Daněk

ČSOP č.76/08 Rožnov pod Radhoštěm informuje:



a) Stavba zábran na ochranu obojživelníků

Dne 21. 3. 2003 se začal uskutečňovat připravovaný projekt na ochranu obojživelníků v obci Zašová. V tento den byly upevněny dvě značky upozorňující na možnost výskytu chráněných obojživelníků na vozovce a tím dát řidičům podnět ke snížení rychlosti – proto opět všechny řidiče žádám ke snížení rychlosti v tomto úseku. Také se započalo se stavbou zábran, ale k dokončení instalace došlo až o týden později. Za pomoc při realizaci této akce děkuji členům místního MS Zašová-Sovinec a přátelům přírody V. Těhanovi, Ing. M. Konupkovi, B. Konupkové a P. Grygerkovi.



K instalaci zábran podél cesty k "panelákům" letos nedojde a možnost umístění v této lokalitě v příštím roce záleží na velikosti migrace v letošním roce.

Zábrany mohou zmenšovat počet usmrčených žab na vozovce (100% úspěšnost je nemožná) při krátkodobém migračním tahu do rybníků k páření a kladení vajíček, ale po naklazení dochází k dlouhodobým tahům jednotlivců zpět do potoka a tento tah není technicky možno ochránit, protože trvá až do konce léta.

Finanční a materiální pomoc poskytly firmy COBBLER, SEPAS, VAPOL, Mézl & Janíček, H-TIPOL Halašta, TWW a MIVES. Všem těmto firmám děkuji. Chtěl bych také informovat, že téměř všechny vybrané finance zůstaly neuknuté, protože k mé radosti místní firmy dokázaly zajistit všechny materiál potřebný k uskutečnění tohoto projektu.

Nyní zveřejňuji průběžné informace o počtu zachráněných a do farského rybníka přenesených žab. Od 25.3. do 30.3. bylo přeneseno 749 Skokanů hnědých, což je téměř neuvěřitelné číslo. K tomuto číslu lze ještě přičíst neznámý počet žab, které migrují v oblastech kolem zábran a také žáby, které byly přeneseny jinými osobami, což je nežádoucí, protože dochází k zneprášení údajů pro další vyhodnocení a také při neopatrném pohybu kolem zábran dochází k jejich častému poškozování a tím snižování jejich účinnosti. Odhaduji, že bez instalace zábran by došlo k usmrčení 40% z těchto přenesených žab.

b) Spolupráce se základní školou

Požádal jsem ředitele místní základní školy pana Mgr. Jaromíra Krčmáře o zadání písemné práce vybraným třídám druhého stupně. Žáci se v této práci mají pokusit zachytit vlastní postřehy na stav životního prostředí a pořádek v obci Zašová - co by bylo dobré zlepšit a jak. Tyto práce vyhodnotíme a tři nejlepší budou odměněny. Na tyto odměny budou použity právě finance vybrané od místních firem i když prvotně určeny k jinému účelu. Cílem této akce není přidělat žákům práci, ale zjistit, čeho si všimají a pokusit se konkrétní jejich postřehy řešit. V tomto směru se ČSOP obrátí na OÚ Zašová, místní podnikatele a firmy s žádostí o pomoc při řešení konkrétních podnětů od místních žáků.

O průběhu akce v místní základní škole budete samozřejmě informováni, jakožto i o dalším vývoji projektu na ochranu obojživelníků.

Petr Konupka - člen ČSOP 76/08

Myslivost a příroda

Vážení spoluobčané!

Využívám měsíčník "Zašovské noviny", abych se s Vámi podělil o některé problémy, které nás provázejí v oblasti vztahu člověka k živé přírodě a na druhé straně myslivce, který v tomto dění zastává nelehkou úlohu a zodpovědnost. Budu hovořit o činnosti MS Vichury Veselá.



Dne 28. září loňského roku proběhla v Kulturním domě ve Veselé valná hromada Honebního společenstva vlastníků honebních pozemků z Veselé a Hrachovce. Za velké účasti občanů byla provedena transformace HS v souladu se zákonem č. 449/2001 Sb. o myslivosti, byly schváleny nové stanovy HS, zvolen starosta HS a nový výbor.

Druhá valná hromada se konala 15.2.2003 v KD Hrachovec, rovněž za velké účasti vlastníků honebních pozemků. Zde byl schválen pronájem honitby na další období 10 let Mysliveckému sdružení Vichury Veselá, dále schválena výše ročního nájmu za 1 ha.

Za projevenou přízeň a důvěru, kdy občané svěřili své pozemky k výkonu práva myslivosti myslivcům z Veselé a Hrachovce, chci touto cestou za ně všechny srdečně poděkovat. Myslím si, že Vaše rozhodnutí bylo správné. Myslivci jsou občané obou vesnic, jsou z převážné části také vlastníky honebních pozemků a jsou členy HS, znají dobře poměry v honitbě, znají se z vlastníky honebních pozemků a za uplynulé období prokázali i dobrou mysliveckou činnost.

Myslivci teď stojí před dalším obdobím myslivecké práce a to nás zavazuje k provedení některých opatření ke zlepšení této myslivecké činnosti.

V honitbě došlo k poklesu stavů drobné zvěře a to především u zajíce, bažanta. Koroptev vymizela z honitby úplně. Příčiny jsou nám známé. Některé z nich nemůžeme ovlivnit. Téměř všichni dravci a část škodné zvěře je celoročně zákonem chráněna. Ubylo přirozených úkrytů v honitbě. Klesla pestrost vegetace a úživnost, která je nezbytná., např. u zajíce, který potřebuje cca 25 druhů rozličných plodin. Rozmáhá se neoprávněné pouštění psů do honitby, po honitbě běhají toulavé kočky. V přírodě zmizel přirozený klid nezbytný k životu a rozmnožování zvěře.

Pak je to samotný člověk, který neuváženým jednáním škodí zvěři ve volné přírodě. Jsou to motocyklisté, v zimě lyžaři. Mezi zvláště závažné příčiny škod na zvěři jsou samotní lidé, pytláci - ať už jde o kladení ok, poslední dobou i použití nelegálně držných zbraní. Snižuje se výměra honebních pozemků, ať už jde o zástavbu, oplocování apod.

Stavy srnčí zvěře udržujeme v souladu s účinností honitby tak, aby nedocházelo ke škodám na vegetaci.

Zvěř jelení a zvěř černá není domovem v naší honitbě. Přesto se s ní ojediněle můžeme setkat při migraci za potravou.

Chceme v následujícím období mimo jiné provést některá opatření pro zlepšení a udržení stavu drobné zvěře, zlepšení myslivecké činnosti:

- zřídit myslivecká políčka a remízky
- tlumení škodné na přijatelnou úroveň
- ve spolupráci se sousedními honitbami vytvořit podmínky pro případné vypouštění zajíců, koroptví (ozdravení)
- trvale připravovat krmivo pro zimní přikrmování, doplnit a vhodně umístit myslivecká zařízení
- spolupracovat s vlastníky honebních pozemků a HS, pomáhat při ochraně lesních porostů - hlavně před Vánoce
- myslivecká osvěta - práce s mládeží, besedy, akce pro veřejnost
- využití myslivecké chaty pro akce občanů, HS, Mládeže a další činnost....

Věřím, že mezi občany najdeme pochopení a pomoc při ochraně naší krásné valašské krajiny. Vážme si myslivců, kteří svůj volný čas zasvětili přírodě. To není zdaleka jen lov, ale celoroční nezištná a náročná činnost v honitbě. Péče o zvěř a její ochrana. Zvěř a živá příroda je majetkem všech občanů, chraňme si ji společně.

Za spolupráci, pomoc a přízeň Vám děkují myslivci.

Mysl. hospodář MS Vichury Veselá Ing. Zdeněk Palát

Činnost jednoty ORLA Zašová v r.2002

Členové se v minulém roce scházeli pravidelně na svolávaných schůzích a jiných akcích. Schůzky dětí se konaly už 13.rok každý týden v místnosti na faře. Výbor jednoty zajišťoval písemné i osobní kontakty se sousedními i se spřátelenými jednotami na vzájemné nebo župní úrovni, zajišťoval korespondenci, propagaci, obměňování obsahu



vývěsní skříňky, přípravy a zkoušky na vystoupení při orelských akcích místních, župních i ústředních. Byl veden i písemný styk v anglickém jazyku s adoptovaným chlapcem z Indie a s vedením tamní církevní školy.

Jmenovité akce minulého roku byly následující:

Leden — účast na Tříkrálové sbírce – 10 členů po 3 dny
— účast na Divadelní dílně v Ořečově u Brna – 5 členů
— zájezd na představení baletu Národního divadla v Praze – Louskáček
— prohlídka vzorové orlovný v Telnici a následně zadání projektu stavby orlovný u nás, včetně výběrového řízení.

Únor — účast na župním sjezdu v Mořkově a na přeboru šachů v Halenkově

Březen — účast na "Pochodu pro život" v Praze – za práva nenarozených

Duben — pracovní brigáda na orelském hřišti
— 13.4. účast na 35.ročníku Běhu osvobození v Hranicích – v běhu žákyň
— ročník 1991 získala Anička Cholewová 6.místo z 26 a v kategorii nad 60 let obsadil Jan Cholewa v běhu na 20 km sedmé místo.

Květen — oslava Svátku matek v sále OB – spolu s KDU ČSL
— bohoslužba za živé i zemřelé členy Orla.

Červen — účast na pouti a kulturním i sportovním zápolení – Mariastein Odry

Červenec — prázdninový tábor u Salesiánů ve Vřesovicích

Září — účast při závodě na kolečkových bruslích, pořádaných jednotou Orla Nový Jičín jako trojboj. Za závodníky složila slib členka zašovské jednoty A.Cholewová, která ve slalomu pak vybojovala 2.místo.

Říjen — účast na biblickém a sportovním "Svatodušním zápolení" v Hlinsku v Čechách. Autobus orelských poutníků z Brna, zajištění obědů, návštěvy kostela s výkladem, totéž i v poutním areálu ve Stračce.

Listopad — příprava programu na Mikulášskou besídku

Prosinec — Mikulášská besídka s KDU-ČSL. Vstupné určeno na příspěvek pro adoptovaného indického chlapce – trvalý závazek Orla Zašová.

Zašovská jednota Orla, která oslavila 80 let od svého založení, má před sebou veliký a historický úkol – postavit novou orlovnu s kuželnou. Stavba je připravována na letošní rok na pozemku vedle orelského hřiště s termínem otevření v závěru roku.

Zašovští Orli byli povzbuzeni dopisem zasláným od Otce arcibiskupa Jana Graubnera a biskupa Josefa Hrdličky ze dne 3.února 2003, ve kterém jim bylo sděleno: "Žehnáme Vaši orelské činnosti a základnímu kamenu nové orlovný". Rada jednoty Orla biskupům poděkovala a vyjádřila vděčnost dopisem 7.února 2003.

M.Maliňáková, Jan Cholewa

Hodnocení uplynulého roku z pohledu Zašovské myslivosti.

Dne 29. 3. 2003 proběhla v areálu ČSCH výroční schůze mysliveckého sdružení Zašová – Sovinec, na které proběhlo hodnocení myslivecké činnosti za rok 2002.

Loňský rok byl velmi deštivý v období kladení mláďat, což se negativně projevilo na populaci drobné zvěře. Dalším velkým problémem bylo velké množství toulavých a pytláčicích psů a koček, kteří způsobují nemalé škody na této zvěři. Tento problém nám nepomáhá řešit ani zákon č. 449/2001 Sb. o myslivosti, který umožňuje odlov těchto zvířat škodících myslivosti jen myslivecké strážní a mysliveckému hospodáři.



Myslivecké hospodaření nám také znesnadňují neukáznění spoluobčané, kteří poškozují zařízení sloužící k chovu a lovu zvěře. Na každoroční opravy těchto zařízení jsou vynakládány velké finanční prostředky, které by bylo možno využít lépe ve prospěch zvěře. Na zušlechtnění honitby bylo odpracováno 303 brigádnických hodin, tato hodnota však nezahrnuje množství vynaloženého času, potřebného k běžnému provozu myslivosti. K dnešnímu dni MS Zašová – Sovinec obhospodařuje 11 kusů srncích krmelců, 9 kusů zásobníků pro jelení a srncí zvěř a 11 kusů zaječích krmelců. Potřebné jsou také slániska, které pomáhají zvěři při trávení potravy. Neméně důležitou funkci mají zásypy pro bažantí a kachní zvěř, kterých je u nás v honitbě 6 kusů. Za zimu 2002/2003 se spotřebovalo na přikrmování zvěře 8 091 kg krmiv.

V dnešní době se MS Zašová – Sovinec nachází v nelehké situaci, která je zapříčiněna problémy s uvedením honitby do souladu se zákonem o myslivosti. I když většina vlastníků honebních pozemků souhlasí s pronájmem zašovské honitby místnímu MS, stále tato otázka zůstává otevřená. Orgán státní správy myslivosti totiž přerušil správní řízení z důvodů podání podnětu k soudu na konání valné hromady honebního společenstva ze dne 15. 12. 2002. Pevně však věříme, že spor dopadne dobře ve prospěch zašovské myslivosti.

S pozdravem lesu a myslivosti zdar
MS Zašová - Sovinec

Woodcrafteri v roce 2002

Již po několik let pravidelně uveřejňujeme informaci o činnosti oddílu zašovských chlapců Woodcrafterů. Podle pěkně vedené kroniky byla jejich činnost v roce 2002 opět velmi pestrá a bohatá.

Kromě pravidelných schůzek, konaných v jejich vlastnoručně vybudovaném srubu, uskutečnili už v únoru pěší výšlap ze sedla Pindula na Velký Javorník nad Frenštátem. Odsud pak došli po hřebenech Veřovských vrchů až domů do Zašové.



Bohatý byly na turistické akce měsíce červen, červenec a srpen. V červnu to byla nejdříve túra na horských kolech po trase Rožnov – Horní Bečva – Bílý kříž a zpět.

Ve dnech 13. až 16. června následoval náročný turistický výšlap do Nízkých Tater. Ten zahájili po autobusovém přesunu na Slovensko výstupem na nejvyšší hory Nízkých Tater – Chopok a Ďumbier. Po přenocování v “Kamenné chatě” pokračovali ráno po hřebenovce západním směrem cestou “Hrdinů Slovenského národního povstání” přes Chabenec. Nocleh si zařídili v opuštěném salaši a z obav před divou zvěří, na kterou je upozornily zjištěné stopy, postavili noční hlídky. Poslední den tatranského přechodu pokračoval opět po hřebenovce a zakončen byl strmým sestupem do údolí k autobusu, který je přepravil do Ružomberoku. Odtud se domů přesunuli vlakem.

Náročný měsíc červen završili ze soboty 22. na neděli 23. června nočním přechodem z Velkého Javorníka na Lysou Horu – přes Pindulu, Radhošť, Čertovy mlýny, Čeladnou a Ostravici až na Lysou. Díky pěknému počasí došli nahoru včas před rozedněním, aby stihli shlédnout krásný východ slunce. Pak sestoupili do Ostravice a domů se přepravili vlakem.

Měsíc červenec byl tradičně věnován seznámení s horami, které dosud nenavštívili. Tentokrát to byly Orlické hory, na které se vypravili i s horskými koly. Ve středu 17. července se vlakem dopravili do Olomouce a Bludova, odtud už na kolech pokračovali přes kopce do Červené Vody a Dolních Boříkovic. Po přenocování ve vlastních stanech si zašli prohlédnout bývalé vojenské opevnění – tvrz Boudu a na kolech pokračovali na přehradu Pastviny, Klášterec n.Orlicí a Bartošovice, kde opět nocovali ve stanech. Třetí den túry nebyl už tak příznivý – mrholilo a náročná cesta přes Říčky a Zdobnici je dovedla na nejvyšší vrchol Orlických hor – Velkou Deštnou. Při zpáteční cestě navštívili ještě Rokytnici n.Orl., pak vojenskou tvrz Haničku a po přenocování opět v Bartošovicích se probudili opět do krásného dne. Ten využili k přesunu kolem česko-polských hranic Zemskou branou do Králík, kde navštívili muzeum vojenské techniky. Pak pokračovali přes Červenou Vodu, Olšany až do Zábřehu. Tam se jim podařilo chytit vlak do Přerova a odtud znovu jeli na kolech závodním tempem přes Dřevohostice, Bystřici p.Host., Poličnou až do Zašové, kde dorazili v sobotu 20.července po 22. hodině. Na kolech celkem ujeli přes 330 km.

V srpnu ještě podnikli výlet na kolech přes Horní Bečvu – Bumbálku – do Čadce a zpět. Poslední turistickou akcí roku byl prosincový výšlap na Vsacký Cáb – ze Vsetína přes Dušnou na Cáb, pak dolů k restauraci u Bušů, přes Velkou a Malou Lhotu do Veselé a domů.

Mladí zálesáci – turisté si tak zlepšují jednak svou fyzickou kondici, zdraví a duševní pohodu, při tom současně poznávají přírodu a krásy naší vlasti, takže tráví velmi užitečně své volné chvíle.

Jsou nejen dobrým příkladem pro ostatní mládež, ale i optimistickou nadějí, že se z nich za čas stanou zkušení vedoucí zašovské mládeže a dětí, podobně, jakým je pro ně v současnosti jejich starší kamarád a vedoucí pan Josef Zátopek.

Do dalších let i turistických akcí přejeme Woodcrafterům hodně elánu a úspěchů.

RZN

Kronika Valašského krůžku

ZAŠOVJAN vypráví....

(pokračování)

Dne 29 června 1974 v rámci oslav 700 let založení obce Mořkova jsme přispěli na jejich písemné pozvání dvouhodinovým programem na těchto oslavách. Program se

opět skládal ze zpěvů, tanců, lidového vyprávění, sólových zpěvů, samostatných hudebních čísel a také z různých vtipných scének, jako např. “Prvej a dnes”, “valašské klebety” a jiné. Vše bylo velmi srdečně přijato od obecnstva, které zaplnilo připravené hlediště do posledního místa a odměňovalo jednotlivá čísla dlouhotrvajícím potleskem. My jsme zase po právu ocenili milé přijetí a pohoštění celého souboru ze strany pořadatelů slavnosti.

Dne 4. srpna 1974 naše cimbálová muzika a několik mladých i starých tanečních párů vystupovalo ve Valašském muzeu v Rožnově p. Radh., kde pobavilo návštěvníky muzea a rekreanty rožnovských zotavoven.

Dne 25. srpna 1974 v rámci oslav 30. výročí Slovenského národního povstání jsme vystupovali na písemné i osobní pozvání v Ivanovicích na Hané. Jelo se tam v neděli po poledni autobusem. Na tamějším výletišti jsme předvedli dvouhodinový program, který byl jako vždy všemi návštěvníky mile přijat a odměněn srdečným potleskem, stejně jako ohodnocen pořadatelem slavnosti, kteří přišli mezi nás nám poděkovat a velmi dobře se o nás postarali ku spokojenosti nás všech.

Dne 28. srpna 1974 se konaly celoobecní oslavy Slovenského národního povstání v Zašové a náš soubor se těchto oslav zúčastnil v krojích, a to v průvodu od sokolovny k Pomníku padlých.

Dne 31. srpna 1974 jsme se zúčastnili 2. ročníku Havířovských slavností pod názvem “Havířov v květech” na písemné pozvání havířovských pořadatelů. Tyto slavnosti se konají vždy v sobotu dopoledne, a to slavnostním průvodem přes město a odpoledním vystoupením, které se tentokrát konalo od 16 hodin v Kulturním domě. Program dle dohody neměl trvat déle než 20 minut, to proto, aby se vystřídal všechny soubory, které měly vystupovat. Opět jsme zahájili svůj program přednesem básně od Metoděje Jahna “Valaško moje, zdrávo buď!” v podání našeho znamenitého recitátora strýčka Josefa Pavelky. Pak následovaly tance mladých i starých párů a zpěvy tetiček.

Dne 8. září jsme byli pozváni na mírové slavnosti v rámci oslav 30. výročí SNP do města Bruntálu v Jeseníkách. Tento zájezd byl spojen také s turistickou procházkou na horu Praděd a do lázní Karlova Studánka. V krásném přírodním prostředí před zcela zaplněným hledištěm jsme předvedli obdobné dvouhodinové pásmo jako v Ivanovicích na Hané. Byli jsme mile přijati, odměněni upřímným potleskem a pohoštění k plné naší spokojenosti.

Pokračování příště

Pramen Elzová - Zašová

V Zašové, v poleší zvaném Elzová vyvěrá na jižním úbočí Veřovských vrchů pramen. Kolem roste mladý, převážně bukový les, zahoustlá smrčina tvoří zelenou hradbu opodál.

Původně voda vytékala trubkou z umělé hmoty. V současnosti je pramen obezděný kameny s dřevěnou nadstavbou, překrytou střechou se šindelem. Ve štítu je upevněna mosazná tabulka s textem: “Tento objekt spravují



Lesy České republiky“. Na kamenné podezdívce je bílý plechový hrnek k nabrání studené a chutné vody. Pramen byl upraven do současné podoby v roce 2001.

Místo je zajímavé i tím, že široko daleko není žádný potok, takže ke studánce chodí pít vodu hodně lesní zvěře.

Podle Bohumila Poruby, který pochází z rodinného domku Pod Ostrým, byla za německé okupace cesta do Elzové zpevněna napříč položenou kulatinou. Tyto dýle jsou místy znát podnes. Za druhé světové války Němci právě v Elzové těžili ve velkém dřevo. Ve vymýceném prostoru byly pak vysázeny buky. Podnes je to mladý les.

-sb-

Cestou Jiřího Hanzelky

“Afrika snů a skutečností“, “Přemožení pouště“, “Velké vody Iguazú“, “Za lovci lebek“ a mnoho dalších názvů titulů knih a filmů, které vznikly s láskou k celému světu, k cestování a s láskou k poznávání všeho nového a neznámého. Takový byl on, člověk, jež svůj život proměnil ve velkou cestu kolem světa. Jiří Hanzelka se narodil 24. 12. 1920 ve Štamberku. Jeho životním stylem se stalo nekonečné cestování spolu s Miroslavem Zikmundem, kde zároveň propagovali automobily značky Tatra. Byla to kola vozu Tatra 87, která projela s dvojicí mladých nadšenců napříč Afrikou a Jižní Amerikou a dovezla je zpět v roce 1950.

O 9 let později znovu propukla touha vydat se za nepoznaným cílem a oba nerozluční přátelé vyjeli za dalším dobrodružstvím. Tentokrát se na náročnou cestu Asií, Austrálií a Oceánií vydali dvěma automobily Tatra 805. Jejich druhá pouť světem skončila v roce 1964.

Ohromné množství zážitků dokázali “vtěsnat“ a podělit se o ně v sedmnácti knihách, několika stech reportážích, čtyřech celovečerních filmech a 147 krátkometrážních televizních filmech a dokumentech. Během svého života stihl Jiří Hanzelka více než 1000 přednášek nejen u nás, ale i v cizině. Knihy obou cestovatelů jsou známy takřka po celém světě.

Svou nejtěžší cestu – cestu životem - dokončil 15. 2. 2003.

28. října 1999 byla Jiřímu Hanzelkovi i jeho příteli Miroslavu Zikmundovi udělena prezidentem republiky Václavem Havlem medaile Za zásluhy o Českou republiku.

Jedním z míst, kde tito dva skvělí cestovatelé i jejich cesty zůstanou navždy živí, je i část expozice Technického muzea v Kopřivnici.

Informační centrum Kopřivnice, Tel.: 556 821 600

<http://www.kdk.cz>

Program Klubu důchodců v Zašově

(duben - květen)

- 17.4. - rehabilitační program podle rozpisu
- 23.4. - od 15 hodin - další estrádní odpoledne s „Kamarády“ z Hrachovce a Valašského Meziříčí
- 30.4. - individuální setkání v klubovně
 - pro zájemce „Aprílové harašení“ v Hostašovicích - setkání sprátených KD (odjezd bude upřesněn)
 - 17 hodin - schůzka výboru
- 7.5. - zábavné odpoledne se zpěvem a harmonikou paní Marty Porubové, spojené se skromnou připomínkou Dne matek
- 14.5. - individuální setkání s možností utkání v „žolíku“ aj.
- 15.5. - rehabilitační program podle rozpisu

Doporučení:

- 10.-17. dubna proběhne v muzeu na Petrohradě v Zubří **VELIKONOČNÍ VÝSTAVA KRASLIC.**

Její vernisáž plná velikonoční inspirace a jarní svěžesti se uskuteční ve čtvrtek 10.4. od 16 hodin.

V dalších dnech bude výstava otevřena vždy od 14 -do 17 hodin. Vstupné je dobrovolné.

Zájemci - nenechte si ujít tuto zajímavou přehlídku!

Divadelníci z Valašské Bystřice opět nezklamali

Naším občanům z minulých let už dobře známý a oblíbený ochotnický divadelní soubor CHAOS z Valašské Bystřice vystoupil na zašovském jevišti opět v neděli 23.března. Tentokrát vybral lehkou veselohru ULIČNICE, pojednávající o tom, co vše je mladá dívka schopna udělat, aby na poli lásky dosáhla svého. Našimi diváky zcela zaplněný sál OB se dobře bavil a podařené herecké výkony odměňoval často i potleskem na otevřené scéně.



Mezi aktéry hry vynikali zejména představitelé hlavních rolí – Jarmila Mikuláščíková v titulní úloze, MUDr.Veith jako Andy Dandy, Josef Rýdl jako továrník Barumský i mnozí další. Hru uvedli bystričtí herci už na více jevištích v obcích našeho regionu, proto ji měli dobře zažitou, takže měla nerušený spád a přes problémy našeho malého jeviště a nevybaveného zákulisí byla předvedena svižně a úspěšně.

Doufáme, že soubor CHAOS bude ve své činnosti i nadále pokračovat a že se i u nás dočkáme jejich dalších pěkných inscenací. Je škoda, že v Zašově, kde v minulosti byla ochotnická scéna velmi čilá a úspěšná, nenašli se dosud její pokračovatelé. Přejeme hercům z Valašské Bystřice další mnohé úspěchy a našim divákům opět pěkné zážitky.

RZN

Kam za zábavou a kulturou?

ZAŠOVÁ

Kino SPORT pátek 18.4. – 19 hod. – PLANETA POKLADU* - animovaný film

pátek 25.4.- 19 hod. – Holka na roztrhání – romantický film

Střítežský splav - středa 16.4. – 8 hod. – Zahájení sezóny lovu ryb

Sál OB neděle 20.4. – Šmigrustová diskotéka – pořádají hasiči

neděle 11.5. – Oslava Svátku matek – KDU ČSL

VALAŠSKÉ MEZIRÍČÍ

S-klub středa 16.4.- 19,30 – koncert – Kateřina Englichová – harfa + Jitka Hosprová – viola

středa 30.4. – 19 hod. – THE BEST OF TRAVESTI SHOW – představení Kabaretu Praha

pátek 2.5. – 18 hod. – Májový koncert tří pěveckých sborů

středa 14.5. – 19,30 hod. – koncert – Edita Adlerová – zpěv, Zuzana Němečková-varhany, Roman Fojtíček – saxofony

M-klub úterý 15.4. – 19 hod. – Josef Antonín Zentrych – představí novou knihu – Apiterapie –léčení včelími

produkty
středa 16.4.- 19 hod. – VAŠI FURIANTI – hraje divadlo SCHOD
čtvrtek 17.4.-20 hod. – JABLKONĚ – koncert
čtvrtek 24.4.-20 hod. – DECHNO MUSIC TRABAND-koncert
úterý 29.4.-20 hod.- BOKOMARA+M.Irglová a P.Hermanová
sobota 10.5.-20 hod.- LACO DECZI+CELULA N.Y. koncert
Galerie KZ do 18.4. – výstava – Josef Tomečka –KRAJINY A KVĚTINY
ZUŠ úterý 29.4.- 19 hod. –
v kostele P.Marie VELIKONOČNÍ KONCERT
Muzeum v zámku do 5.5. – výstava malířky Magdy Hrnčířové – MLÁDÍ REGIONU
středa 23.4.- 16 hod. – Přírodovědná přednáška
Od 24.4. do 8.6.- výstava fotografií – Mezi lesem a plesem
Městská knihovna úterý 15.4.-18,30 hod – Jak vznikalo “Valašsko” beseda o vzniku ojedinelé publikace s jejími autory
úterý 22.4.-17 hod. – KDO JE ANASTAZIE? Přednáška o knize
úterý 29.4. – 18,30 hod. – KARUA AGUNG – o ostrově Bali, přednáška s videoprojekcí

ROŽNOV p.Radh.

Společenský dům pátek 18.4.-19 hod.- Maryša-vdova Vávra – hraje divadlo SCHOD
pátek 25.4.- 20 hod. – URIAH HEEP revival + NAVALENTYM koncert skupin z Karl.Varů a Rožnova
středa 30.4.-20 hod. – Dagmar Andrtová-Voňková Praha + (pod)černý vrch – Praha – koncert
Městská knihovna úterý 15.4.- 18 hod. – Velikonoce v naší tradici – beseda s V.Vrlovou
Čtvrtek 17.4.-17 hod.- Mýty lakotů – aneb Když po zemi chodili Iktóni vyprávění Jana Ulricha o indiánských mýtech
úterý 22.4.- 18 hod.- Nadechnout se – křest románu G.Orwella v překladu Rožnovana P.Kopeckého
ZUŠ pátek 25.4.- 18,30 hod. – DOR-ZLÍN – koncert folk-rockové skupiny
Valašské muzeum pátek 18.4. až pondělí 21.4.- Dřevěné městečko VELIKONOCE NA VALAŠSKU – Velký pátek, Bílá sobota, Hod Boží Velikonoční a Červené pondělí – lidové zvyky, jarmark a vystoupení souborů
čtvrtek 1.5.- 10 hod. – Dřevěné městečko – Stavění máje a zahájení hlavní sezóny – s otevřením areálu Mlýnská dolina
čtvrtek 8.5. – 14 hod. – Dřevěné městečko – SLAVNOSTNÍ KONCERT při příležitosti státního svátku

Správa CHKO Beskydy



informuje chovatele hospodářských zvířat v obci Zašová o poskytování náhrad škod způsobených vybranými zvláště chráněnými druhy živočichů, což řeší zákon č.115/2000 Sb. Na území CHKO Beskydy se jedná především o škody způsobené medvědem, rysem či vlkem na domácím a hospodářském zvířectvu,

psech sloužících k hlídání domestikovaných zvířat nebo poničených včelařských zařízeních. Účelem této právní úpravy je přispět k zachování a ochraně výše uvedených druhů v naší přírodě.

Náhradu škod na zvířectvu lze poskytnout pouze pokud byla zvířata v době vzniku škody umístěna v uzavřeném objektu (ohrada, oplocený pozemek, kurník, králíkárna) nebo pokud byla pod přímým dohledem osoby nebo pasteveckého psa.

Aby poškozený chovatel obdržel náhradu škody, musí do 48 hodin od zjištění škody na území CHKO Beskydy ohlásit vzniklou škodu na Správě CHKO Beskydy v Rožnově pod Radhoštěm (tel. 571654293). Ta provede místní šetření a vystaví protokol (potvrzení o druhu útočící šelmy dle způsobu napadení apod.), který zašle krajskému úřadu jako podklad pro vyhodnocení této události. Vzniklou škodu uhradí příslušný krajský úřad na základě písemné žádosti poškozeného, doložené potvrzením veterináře přivolaného chovatelem ke škodě, a na základě protokolu Správy CHKO Beskydy.

Dojde-li ke škodě způsobené chráněnými šelmami mimo území CHKO Beskydy, provede místní šetření za státní ochranu přírody příslušný krajský úřad.

Připomínáme, že napadením šelem je nejvíce ohrožen dobytek umístěný na pastvinách obklopených lesními porosty a na pastvinách sousedících s lesem kolem úpatí hor. Účinná prevence je zavírání zvířectva na noc do objektů nepřístupných pro šelmy, přes den je to pak stálá přítomnost pasteveckého psa či osoby.

Nakonec bychom chtěli poděkovat místnímu Mysliveckému sdružení Zašová-Sovinec a ostatním obyvatelům, kteří při nálezů pobytových znaků chráněných živočichů (stopy, zbytky kořisti atd.) informují Správu CHKO Beskydy a přispívají tím k jejich ochraně.

Správa chráněné krajinné oblasti Beskydy

TJ Veselá - oddíl házené - rozlosování mistrovských utkání: Jaro r. 2003				
		Muži -A- -3.liga Č.R.	Muži -B- Junioři -Divize-	Dorostenci -Divize-
Ne	23.3.	Veselá -A- - Klimkovic r.Bečička, Horák v 15,00 h.		
Ne	30.3.	Loko.Suchdol - Veselá -A- r.Dobeš, Hlaváč v 14,30 h.		
So	5.4.		Veselá -B-J- - N. Jičín -B- r.Ing.Fiedler, Koleček v 15,00 h.	
Ne	6.4.	Veselá -A- - DTJ Polanka n.O. r.Ledr, Krejčí v 15,00 h.		Veselá DTJ Polanka n.O. r.Ledr, Krejčí ve 13,30 h.
So	12.4.	SK Droždín - Veselá -A- r.Nastoupil, Krahulík v 15,00 h.		
Ne	13.4.	Polanka -B- - Veselá -B-J- r.Dobeš, Hlaváč v 9,00 h.		Orlová - Veselá r.Magda, Petráš v 10,00 h.
So-Ne	19.-20.4.	Velikonoce		
So	26.4.		Veselá -B-J- - Hrabůvka r.Horák, Petruška v 15,00 h.	
Ne	27.4.	Veselá -A- - S.Trávka r.Jašíček, Soukup v 15,00 h.		Veselá - B. Havířov r.Soukup, Jašíček ve 13,30 h.
Středa 1.5.			Veselá - TJ Krnov r.Fiedler, Koleček	
Ne	4.5.	Unex Uničov - Veselá -A- r.Blanický, Humplíček v 10,30 h.	Lesana -B- - Veselá -B-J- r.Koleček, Fiedler v 15,00 h.	Krmelín - Veselá r.Hlaváč, Dobeš v 9,00 h.
Středa 8.5.				TJ Rožnov - Veselá r.Hlaváč, Dobeš v 9,00 h.
So	10.5.		Veselá -B-J- - Orlová r.Adámek, Bednárek v 15,00 h.	
Ne	11.5.	Veselá -A- - S.Vitkovice -B- r.Jaroň, Martiník v 15,00 h.		Veselá - N. Jičín r.Jaroň, Martiník ve 13,30 h.
So	17.5.	Orl.Paskov - Veselá -A- r.Chmelářský, Švrček v 17,00 h.		TŽ Třinec - Veselá r.Tvarůžek, Paululík ve 12,00 h.
Ne	18.5.		Veselá -B-J- - N. Jičín -A- r.Kořiner, Fajkoš v 15,00 h.	
Ne	25.5.	Veselá -A- - TŽ Třinec r.Stoklasa, Zemánek v 15,00 h.	S. Krmelín - Veselá -B-J- r.Kondělka, Mrozek v 10,30 h.	Veselá - Z. Vsetín r.Stoklasa, Zemánek ve 13,30 h.
Ne	1.6.	Veselá -A- - Lesana -A- r.Dobeš, Hlaváč v 15,00 h.		Veselá - Gu Zubří -B- r.Dobeš, Hlaváč ve 13,00 h.
So	7.6.			B.Ostrava - Veselá r.Kondělka, Mrozek v 9,00 h.
Ne	8.6.	S. V. Bystřice - Veselá -A- r.Nastoupil, Krahulík v 10,30 h.		
		Řídí Praha	Řídí Ostrava	Řídí Ostrava